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書面質詢
李良汪議員

本澳休憩設施的質量、保養及維修工作

　　為保障公共兒童遊樂設施的安全質量，市政署對近年新建及較大型
的兒童遊樂設施，如觀音像海濱休憩區及林茂塘臨時休憩區內的兒童遊
樂場，除要求承攬人提交遊具生產方的合格證明文件外，在設施開放前，
所有兒童遊樂及休憩設施須由第三方質量檢測單位進行檢查及提交報告，
確保在滿足安全條件下才對外開放使用【註1】。

　　然而，近日觀音像海濱休憩區兒童遊樂設施其中一個塑製滑梯出現
隆起及變形，疑似日曬造成的熱脹現象，有家長質疑當局對遊具的質量
檢測和保養工作。必須指出的是，本澳大部分公共遊樂設施均設於戶外，
故遊具的材質須有一定的耐熱性及耐用性，否則會對兒童遊樂安全造成
嚴重影響。就上述問題，當局應盡快更換有關遊具，並對本澳其他兒童
遊樂區的設施進行詳細檢查，以排除安全隱患。

　　此外，本澳多個休憩區健身設施使用多年，已出現不同程度老化問
題，甚至因零件缺失而無法維修及翻新。市政署於今年初對16個休憩區
進行優化計劃，陸續更換健身設施，合共116台【註2】。惟本人先後接
獲多名居民反映，本澳不同區份的健身設施經常出現損壞且待修時間長
問題，有設施圍封半年仍未見維修或更換，影響公眾日常使用。

　　而健身設施品牌多，部分為塗漆設計，部分則採用全金屬材質。金
屬材質用料雖堅固，但缺乏耐高溫及防滑扶手，使用上存在安全隱患。
特區政府在挑選有關設施時，除考慮其功能性和耐用性，亦應考量其安
全性及保養難易度，避免長期出現保修和使用安全問題，造成公帑浪費
及影響公眾使用。

　　為此，本人提出質詢如下：
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　　一、近日觀音像海濱休憩區兒童遊樂設施其中一個塑製滑梯出現隆
起及變形，當中是否涉及材質不耐熱的情況，抑或由其他原因造成？當
局將於何時向社會交待問題成因及更換有關遊具？有何實際有效措施，
避免問題再次發生？

　　二、截至2022年年底，經市政在線接收的個案有47,654宗，24小時
內初步回覆率97.7％、3日內完成處理是85.7％、7日內完成處理是89.9％
【註3】。就公園／綠地及休憩區中的兒童設施、健身設施兩項分類，平
均完成維修和更換的日數為多少？

　　三、本澳各區的公共健身設施常有損壞情況，且待修時間長，有設
施圍封半年仍未見維修或更換，影響市民日常使用。當局有何有效措施
改善待修時長問題，會否考慮儲備充足的零件，以縮短維修時間？此外，
會否研究統一全澳的健身設施品牌，以便保養及維修？就有部分健身設
施採用全金屬材質，缺乏耐高溫及防滑扶手的問題，當局會否作出完善，
如加設防滑配件，避免出現安全問題？
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